
ATA DA 019ª SESSÃO EXTRAORDINÁRIA DA 

4ª SESSÃO LEGISLATIVA DA 19ª LEGISLATURA 

REALIZADA EM 25 DE OUTUBRO DE 2022 

PRESIDÊNCIA DO SENHOR DEPUTADO MOACIR SOPELSA 

 

Às 16h05, achavam–se presentes os seguintes srs. 
deputados: Ada Faraco De Luca - Altair Silva - Ana 
Campagnolo - Bruno Souza – Coronel Mocellin - Dr. 
Vicente Caropreso - Fabiano da Luz – Felipe 
Estevão - Fernando Krelling - Ismael dos Santos - 
Ivan Naatz - Jair Miotto - Jerry Comper – Jessé 
Lopes - João Amin – José Milton Scheffer – Julio 
Garcia - Kennedy Nunes - Laércio Schuster - 
Luciane Carminatti - Luiz Fernando Vampiro – 
Marcius Machado - Marcos Vieira – Marlene Fengler 
– Maurício Eskudlark - Mauro de Nadal – Milton 
Hobus - Moacir Sopelsa - Nazareno Martins – Neodi 
Saretta – Nilso Berlanda - Padre Pedro Baldissera 
- Paulinha - Ricardo Alba – Rodrigo Minotto - 
Sergio Motta - Valdir Cobalchini – Volnei Weber. 

 

PRESIDÊNCIA – Deputado Kennedy Nunes 

 

DEPUTADO KENNEDY NUNES (Presidente) – Havendo 
quórum regimental e invocando a proteção de Deus, 
declara aberta a presente sessão extraordinária. 

 

********** 

Ordem do Dia 

 

A Presidência dá continuidade à pauta da Ordem 
do Dia. 

Votação da redação final do Projeto de 
Conversão em Lei de Medida Provisória n. 
00256/2022. 

Não há emendas à redação final. 

Em votação. 

Os srs. deputados que a aprovam permaneçam 
como se encontram. 

Aprovada. 

Votação da redação final do Projeto de 
Conversão em Lei de Medida Provisória n. 
00255/2022. 

Não há emendas à redação final. 



Em votação. 

Os srs. deputados que a aprovam permaneçam 
como se encontram. 

Aprovada. 

Pedido de Informação n. 0414/2022, de autoria 
da Deputada Ana Campagnolo, solicitando ao 
Secretário de Estado da Educação informações 
acerca do fato ocorrido na Escola Estadual do 
Bairro Bela Vista em Gaspar. 

Em discussão. 

(Pausa) 

Em votação. 

Os srs. deputados que o aprovam permaneçam 
como se encontram. 

Aprovado. 

Pedido de Informação n. 0415/2022, de autoria 
do Deputado Bruno Souza, solicitando ao Secretário 
de Estado da Administração informações acerca de 
imóveis próprios e locados pelo Estado de Santa 
Catarina. 

Em discussão. 

(Pausa) 

Em votação. 

Os srs. deputados que o aprovam permaneçam 
como se encontram. 

Aprovado. 

Pedido de Informação n. 0416/2022, de autoria 
do Deputado Neodi Saretta, solicitando ao 
Secretário de Estado da Educação informações 
acerca das obras da Escola de Educação Básica 
Kyrana Lacerda no município de Vargeão. 

Em discussão. 

(Pausa) 

Em votação. 

Os srs. deputados que o aprovam permaneçam 
como se encontram. 

Aprovado. 

Pedido de Informação n. 0417/2022, de autoria 
do Deputado Jessé Lopes, solicitando ao Secretário 
de Estado da Infraestrutura informações acerca da 
manutenção da Ponte Anita Garibaldi, no município 
de Laguna. 

Em discussão. 

(Pausa) 



Em votação. 

Os srs. deputados que o aprovam permaneçam 
como se encontram. 

Aprovado. 

Pedido de Informação n. 0418/2022, de autoria 
do Deputado Fernando Krelling, solicitando ao 
Secretário de Estado da Infraestrutura e 
Mobilidade informações acerca dos serviços e obras 
de requalificação asfáltica na Rodovia SC-114 no 
trecho localizado no município de Itaiópolis. 

Em discussão. 

(Pausa) 

Em votação. 

Os srs. deputados que o aprovam permaneçam 
como se encontram. 

Aprovado. 

Moção n. 0819/2022, de autoria do Deputado 
Nilso Berlanda, cumprimentando o Senhor José 
Evaldo Koch, CEO do Grupo Koch Supermercados, e 
aos demais diretores da empresa pela conquista do 
prêmio de Personalidade de Vendas 2022 da ADVB/SC. 

Em discussão. 

(Pausa) 

Em votação. 

Os srs. deputados que a aprovam permaneçam 
como se encontram. 

Aprovada. 

Moção n. 0820/2022, de autoria do Deputado 
Maurício Eskudlark, cumprimentando os Policiais 
Civis da Delegacia de Proteção à Criança, ao 
Adolescente, à Mulher e ao Idoso- DPCAMI de 
Araranguá pela passagem do aniversário de 33 anos 
de fundação. 

Em discussão. 

(Pausa) 

Em votação. 

Os srs. deputados que a aprovam permaneçam 
como se encontram. 

Aprovada. 

Moção n. 0821/2022, de autoria do Deputado 
Jessé Lopes e outro(s), manifestando repúdio à 
Reitoria e outras dependências da UFSC, em face 
das paralisações de atividades acadêmicas 
promovida por movimentos dentro do ambiente 



institucional. 

Em discussão. 

(Pausa) 

O Sr. Deputado Kennedy Nunes solicita ao autor 
para co-assinar essa moção, e o Deputado Jessé 
Lopes concorda. 

DEPUTADO KENNEDY NUNES (Presidente) - Dá 
continuidade à pauta da Ordem do Dia. 

Em votação. 

Os srs. deputados que a aprovam permaneçam 
como se encontram. 

Aprovada. 

Moção n. 0822/2022, de autoria, do Deputado 
José Milton Scheffer, cumprimentando o Congresso 
Anual da Juventude pela passagem do aniversário de 
fundação promovido pela Igreja Evangélica 
Assembleia de Deus de Sombrio. 

Em discussão. 

(Pausa) 

Em votação. 

Os srs. deputados que a aprovam permaneçam 
como se encontram. 

Aprovada. 

Moção n. 0823/2022, de autoria do Deputado 
Marcius Machado, apelando ao Presidente da Câmara 
dos Deputados e outras autoridades que sejam 
envidados esforços visando à aprovação dos 
Projetos de Lei nºs 2.712/2021 e 2.393/2015 que 
buscam alterar a Lei nº 10.826 de 23 de dezembro 
de 2003- Estatuto do desarmamento. 

Em discussão. 

(Pausa) 

Em votação. 

Os srs. deputados que a aprovam permaneçam 
como se encontram. 

Aprovada. 

Moção n. 0824/2022, de autoria do Deputado 
Jair Miotto, cumprimentando o senhor Omar Pacheco 
por ter assumido o cargo de Vereador no município 
de Imbituba. 

Em discussão. 

(Pausa) 

Em votação. 

Os srs. deputados que a aprovam permaneçam 



como se encontram. 

Aprovada. 

Moção n. 0825/2022, de autoria do Deputado 
Moacir Sopelsa, cumprimentando o médico da 
Assembleia Legislativa do Estado de Santa 
Catarina, Doutor Marcelo Coltro, pela passagem do 
dia do Médico. 

Em discussão. 

DEPUTADO MOACIR SOPELSA – Pede a palavra, pela 
ordem, para discutir a matéria. 

DEPUTADO KENNEDY NUNES (Presidente) - Com a 
palavra o sr. Deputado Moacir Sopelsa. 

DEPUTADO MOACIR SOPELSA - "Deputado Kennedy 
Nunes, vossa excelência que preside esta sessão, 
senhoras Deputadas e senhores Deputados, gostaria 
apenas de fazer o registro e dizer ao doutor 
Marcelo, médico da Alesc, que faço esta moção em 
reconhecimento ao seu trabalho, por ser a pessoa 
que tem sido aqui dentro do Legislativo, com a sua 
simplicidade, um profissional que todos nós 
podemos nos orgulhar. Um profissional que cumpre o 
seu dever e que está 24h à disposição de todos os 
Parlamentares que possam precisar, e também de 
todos os servidores desta Casa. Por isso, 
cumprimento o doutor Marcelo e agradeço aos 
colegas pelo voto de apoio. Muito obrigado!" 

DEPUTADO KENNEDY NUNES (Presidente) - 
"Obrigado Deputado! Faço vossas palavras as minhas 
também."    

Em votação. 

Os srs. deputados que a aprovam permaneçam 
como se encontram. 

Aprovada. 

Requerimento n. 1565/2022, de autoria do 
Deputado Jair Miotto, solicitando ao Presidente do 
DETRAN informações acerca da demora de lançamento 
de autuações e multas no sistema. 

Em discussão. 

(Pausa) 

Em votação. 

Os srs. deputados que o aprovam permaneçam 
como se encontram. 

Aprovado. 

Requerimento n. 1566/2022, de autoria do 



Deputado Jessé Lopes, solicitando à Direção da 
Escola de Educação Básica Tiradentes, de Porto 
Belo, informações acerca da inclusão no calendário 
do 2° ano do Ensino Médio da disciplina de 
Ciências Humanas e Sociais Aplicadas: "Mulheres no 
território catarinense". 

Em discussão. 

(Pausa) 

Em votação. 

Os srs. deputados que o aprovam permaneçam 
como se encontram. 

Aprovado. 

Requerimento n. 1567/2022, de autoria do 
Deputado Jessé Lopes, solicitando à Direção Geral 
o Instituto Federal Catarinense, Campus Camboriú, 
informações acerca do recente anúncio, pela 
própria instituição, do corte de refeições de 
alunos por suposta "falta de verbas" pelo Governo 
Federal. 

Em discussão. 

(Pausa) 

Em votação. 

Os srs. deputados que o aprovam permaneçam 
como se encontram. 

Aprovado. 

Esta Presidência comunica que defere de plano 
os Requerimentos n.s: 1556/2022, de autoria do 
Deputado Mauro de Nadal; 1557/2022 e 1564/2022, de 
autoria do Deputado Jair Miotto; 1558/2022 e 
1559/2022, de autoria do Deputado Nilso Berlanda; 
1560/2022, 1561/2022 e 1562/2022, de autoria do 
Deputado Maurício Eskudlark; 1563/2022, de autoria 
do Deputado Neodi Saretta; e 1568/2022, de autoria 
da Deputada Luciane Carminatti. 

A Presidência comunica, ainda, que serão 
enviadas aos destinatários, conforme determina o 
art. 206 do Regimento Interno, as Indicações n.s: 
0644/2022, de autoria do Deputado Volnei Weber; 
0645/2022 e 0646/2022, de autoria do Deputado 
Neodi Saretta; 0647/2022, de autoria do Deputado 
Ivan Naatz; 0648/2022 e 0649/2022, de autoria do 
Deputado Fernando Krelling; e 0650/2022, de 
autoria do Deputado Marcius Machado. 

Finda a pauta da Ordem do Dia. [Taquígrafa: 



Rubia] 

 

********** 

Explicação Pessoal 

 

DEPUTADO IVAN NAATZ (Orador) – Informa que 
está, juntamente com a Bancada do PL, alerta sobre 
as ações da Secretaria de Estado da Saúde em 
gastar R$1 bilhão em contrato, afirmando que 
permanecerá atento para que o Governo do Estado 
não faça contratos espúrios ou propostas 
esquisitas. 

Solicita a exibição no telão de imagem com 
postagens nas redes sociais do Governador Carlos 
Moisés, informando que deseja fazer um leilão para 
firmar contrato, ainda em novembro, para a 
construção de um complexo hospitalar em Santa 
Catarina. O Deputado demonstra indignação, 
ressaltando que não houve diálogo para esclarecer 
o projeto. Reafirma que se manterá atento e 
acredita que a Secretaria da Saúde não tem 
prestígio com o catarinense para realizar um 
projeto custando R$1 bilhão. Cita as várias ações 
de incompetências durante a gestão da saúde por 
parte deste Governo do Estado. 

Deputado Maurício Eskudlark (Aparteante) – 
Concorda com o pronunciamento do Deputado e 
entende que as autoridades precisam fiscalizar. 
[Taquigrafia: Northon] 

 

DEPUTADO KENNEDY NUNES (Presidente) - Não 
havendo mais oradores inscritos, encerra a 
presente sessão, convocando outra, ordinária, para 
o dia subsequente, à hora regimental. 

Está encerrada a sessão.(Ata sem revisão dos 
oradores.) 

[Revisão: Taquígrafa Rubia] 

 


